

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 31 октября 1961 года

№ 130 (550)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по отчету Центрального Комитета КПСС

(Принято единогласно 27 октября 1961 года)

ВАСЛУШАВ И ОБСУДИВ ДОКЛАД ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА — ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОСТАНОВЛЯЕТ: ЦЕЛИКОМ И ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРИТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЙ КУРС И ПРАКТИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ. ОДОБРИТЬ ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ, СОДЕРЖАЩИЕСЯ В ОТЧЕТЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ XXII съезда КПСС по отчету Центральной ревизионной комиссии КПСС

(Принято единогласно 27 октября 1961 года)

ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС УТВЕРДИТЬ.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

28 октября в Москве, в Кремлевском дворце съездов, продолжал свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 27 октября продолжалось обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС. На заседании выступили: В. А. Кучеренко — президент Академии наук СССР, министр строительства и архитектуры; Б. П. Бешев — министр путей сообщения СССР; М. Т. Ефремов — первый секретарь Челябинского обкома КПСС; Грибачев — писатель, главный редактор журнала «Советский Союз»; Яковлев — министр строительства Академии художеств СССР; Ткачевский — писатель, главный редактор журнала «Новый мир»; М. А. Суслов — министр сельского хозяйства СССР; А. Е. Корнейчук — писатель, редактор журнала «Звезда».

Бирманской рабочей партии и Партии народных товарищей. На вечернем заседании с заключительным словом выступил горячо встреченный делегатом и гостями товарищ Н. С. Хрущев.

По отчету Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял постановление, в котором целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС в области внутренней и внешней политики. Съезд одобрил выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке проекта резолюции XXII съезда партии по отчету Центрального Комитета КПСС и рассмотрению поправок и дополнений к проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС. В конце вечернего заседания съезд приветствовали тепло встреченные делегатами и гостями юные пионеры.

На утреннем заседании 28 октября с докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлов.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Хильдинг Хагберг — председатель Коммунистической партии Швеции, Жиральду Родригес Дос Сантос — член Национального руководства Бразильской коммунистической партии, Ибрагим Мустафа — член Политбюро ЦК Су-

данской коммунистической партии, Оскар Варгас — секретарь Национального комитета партии Народный авангард Коста-Рики, Хорхе Дель Прадо — секретарь ЦК Перуанской коммунистической партии.

Затем съезд переходит и обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС. На заседании выступили товарищи: И. П. Казанец — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Н. Г. Егорычев — второй секретарь Московского горкома КПСС.

На вечернем заседании съезд продолжал обсуждение доклада об изменениях в Уставе КПСС. На заседании выступили товарищи: В. С. Толстиков — второй секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ф. И. Голинов — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, С. Н. Тока — первый секретарь Тувинского обкома КПСС, О. П. Молчина — второй секретарь Московского обкома КПСС, В. Е. Чернышев — первый секретарь Приморского крайкома КПСС, А. В. Басов — первый секретарь Ростовского обкома КПСС.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Поль Вернес — первый секретарь Региональной коммунистической партии Гудмундур Вигфуссон — член Политбюро ЦК Единой социалистической партии Исландии, Хосе Санчес Верде — секретарь ЦК Коммунистической партии Сальвадора, Хуан Дукоудрай — секретарь ЦК Доминиканской народно-социалистической партии, Рубен Кастельянос — секретарь ЦК Народной партии Панамы.

## Торжественное открытие памятника Карлу Марксу в Москве

Незабываемые, волнующие дни переживает Москва. В Кремле работает XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Великий форум борцов за народное счастье демонстрирует всепобеждающую силу идей марксизма-ленинизма, нашедших свое воплощение в гигантских успехах Советской страны, в новой Программе КПСС.

Особый, глубокий смысл есть в том, что именно здесь, в Москве, в дни работы съезда состоялось открытие памятника великому ученому и революционеру, основоположнику научного коммунизма, пламенному борцу за освобождение трудящихся Карлу Марксу.

Тысячи трудящихся со знаменами и портретами Маркса, Энгельса и Ленина пришли вчера на площадь Свердлова, к гранитной громаде монумента, укрытого белым полотнищем.

Среди присутствующих — группа старейших коммунистов. Многие из них помнят эту площадь в тот памятный день 1 Мая 1920 года, когда здесь В. И. Ленин закладывал первый камень будущего памятника Карлу Марксу. Выступая на митинге, посвященном закладке памятника, Владимир Ильич говорил о великой чести, выпавшей на долю России, — помочь созданию социалистического общества, рождение которого предсказано Марсом.

Владимир Ильич заложил первый камень в основание будущего памятника.

(Окончание на 4 стр.)



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в перерыве между заседаниями. На переднем плане президент Академии наук СССР М. В. Келдыш (слева) и директор Объединенного института ядерных исследований Д. Н. Блохинцев.

Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС



# Наши силы, знания, разум принадлежат коммунизму

На проходящем в Москве XXII съезде КПСС дана высокая оценка работе комсомола и намечены главные задачи. В отчетном докладе ЦК КПСС Н. С. Хрущев сказал:

«Все мы высоко ценим деятельность боевого помощника партии славного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи... Комсомол наше будущее, наш резерв... Трудно перечислить замечательные подвиги комсомола, советской молодежи. Наш народ гордится и вправе гордиться своей молодежью».

Партийный съезд ставит главную задачу перед комсомолом — «...Воспитание юношей и девушек на героических традициях революционной борьбы, на примерах самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигенции, на великих идеях марксизма-ленинизма».

Эту задачу комсомол решает, прежде всего, активным участием юношей и девушек в труде, в производстве, в жизни коллектива. Только по нашему городу личными трудовыми подвигами встретили XXII съезд КПСС свыше 1000 человек. В счет июня 1962 года работают три бригады молодых строителей, из коллектива, руководимого коммунистом С. Алишеровым. Пример в труде показывают рабочие Иван Дайлов, Василий Чмырев, Николай Бондарчук и многие другие.

С честью выполнено обязательство городской комсомольской организации — к съезду собрано и сдано государству свыше 900 тонн металлолома и 16 тонн лома цветных металлов.

Предложения молодых рационализаторов дали в текущем году 79300 рублей экономии. Известны имена рационализаторов-комсомольцев Николая Снегового, Василия Семиконенко из Объединенного института ядерных исследований, Дмитрия Логинова и Генри Попова, работников левобережного предприятия.

Успешно трудятся комсомольцы и молодежь на самых ответственных участках нашего города, выполняя призыв Ленина, прозвучавший с трибуны III съезда комсомола: научиться ценить и уважать всякий труд, как бы он ни был грязен и труден, организовать дело так, чтобы каждый молодой рабочий и крестьянин смотрел на себя как на часть великой армии труда.

К 43-й годовщине со дня рождения комсомола наша городская комсомольская организация приходит сплоченным и боевым коллективом. Только в октябре городская комсомольская организация выросла на 76 человек.

Отчеты и выборы показали, что к руководству пришла зрелая и грамотная молодежь, правильно понимающая задачи, стоящие перед страной, перед комсомолом, перед каждым комсомольцем.

Мы, комсомольцы г. Дубны, присоединяем свой голос к торжественному обещанию, прозвучавшему в письме «Комсомольцев и молодежи, всех юношей и девушек Советского Союза XXII съезду КПСС», и обещаем все наши силы, знания, разум направить на великое дело — построение коммунизма.

Г. Крутенно, секретарь ГК ВЛКСМ.

# Это дело наших рук

«Перед молодежью раскрываются грандиозные перспективы, великие и манящие цели», — сказал Никита Сергеевич Хрущев в отчетном докладе на XXII съезде партии.

Эти слова глубоко запали в душу наших комсомольцев.

Мы будем жить при коммунизме. Ведь это здорово. Но для этого нужно очень много работать. Нужно воспитывать в себе замечательные качества человека коммунистического общества.

Воспитанием этих качеств призваны заниматься комсомольские организации.

В настоящее время комсомольский вокал, каждое комсомольское бюро не должны оставлять без внимания ни одного нарушения трудовой дисциплины, нужно, чтобы каждый комсомолец честно, добросовестно трудился, боролся за честь заводской марки, повседневно повышал свою квалификацию, общеобразовательный уровень.

«Труд на благо общества — священная обязанность каждого человека», — читаем мы в программе Программы партии.

Золотые слова! Очень важно, чтобы они дошли до сердца каж-

дого молодого труженика. Мы должны своими руками строить коммунизм.

Е. Панов, слесарь.



В эти дни трудящиеся нашего города проявляют огромный интерес к материалам XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. В обеденные перерывы, после работы в цехах, отделах, на строительных участках проходят чит-

# Вдохновенный труд строителей

По установившейся традиции трудящиеся нашей страны встречают всенародный праздник трудовыми подарками. Всего две недели назад, в день открытия очередного партийного съезда, рабочие и служащие Дубны рапортовали партии и народу о выполнении предсъездовских обязательств. Они докладывали, что в молодом городе Подмосквья в 1961 году построены много капитальных домов, новая больница и школа, детские сады и ясли, магазины и асфальтированные дороги и тротуары.

Трудовыми победами отмечают дни работы съезда строители второго строительного-монтажного управления. Шестнадцатый квартал. Здесь строятся три дома и один 32-квартирный дом сверх плана по социалистическим обязательствам.

Дел много. Весь коллектив строительного управления горит одним желанием — к концу года благоустроить территорию, закончить отделку домов и сдать их в эксплуатацию.

Время торопит. Отделочники работают по уплотненному графику, введена аккордно-сдельная оплата труда. К 21 октября в районе квартала закончен монтаж наружных коммуникаций.

Широко применяются предложения рационализаторов: сушка штукатурки производится инфракрасными лучами. Полностью закончена настилка полов. Благоустраивается территория двора, асфальтируются улицы Ленинградская и Мичурина. Там, где всего несколько дней назад возвышались кучи песка, стройными рядами расположились молодые деревья и декоративные кустарники. Подводится под крышу двухэтажное здание универсального магазина, в стадии завершения находятся штукатурные работы.

Серьезное внимание производственным вопросам уделяет партийное бюро СМУ-2. За каждым объектом закреплен представи-

тель партийной организации, в обязанности которого входит непосредственно на месте оказывать строителям помощь, держать в курсе всех дел членов бюро.

Привлекает внимание и наглядная агитация, по-настоящему боевая, конкретная: «Товарищи монтажники! Мы ждем от вас окончания монтажа: фаянса — 5 ноября, газовой аппаратуры — 12 ноября». И так на каждом объекте. Указаны непосредственные производители работ и сроки окончательной отделки.

Замечательно трудятся в каун славной годовщины Великого Октября строители второго строительного-монтажного упра-

в типе дома и магазин эксплуатации в текущем году. Но для этого надо, чтобы сейчас отдел капитального строительства Института строителя о приобретении оборудования для магазина.

Рабочие и служащие в ту же часть города в самое шее время получают в от строителей более пяти квадратных метров жилой площади. В благоустроенные тальные дома переходят жители Строительной улицы.

Вот она настоящая повседневная забота партии о людях да, свидетельствует тому, как творятся в жизнь Программы Коммунистической партии.

В. Алексеев

## По страницам журналов

## Хорошая повесть

Журнал «Знамя» №№ 7, 8, 9 за этот год публикует повесть Бориса Бедного «Девчата».

В далеком северном поселке валат лес, строят дома и встречают рассветы. В одной из комнат женского общежития живут девчата. Вечером спит к своему Саше Катерина, прихорашивается перед свиданием Анфиса, жарит картошку Нада для своего жениха Ксан Ксаньича, да Вера, увидев на койке очередное письмо от бывшего мужа, бросает его нераспечатанным в печь и ложится читать книжку.

Но вот в поселок приезжает Тося. Независимая, гордая и простодушная девчонка, коротышка, детдомовская воспитанница, ставшая поварихой лесорубов. «Сколотила нас, а мы не заметили», — говорят девчата о Тосе. Она покорила их своим бескорыстием, равнодушием к мешанским «благам» жизни и открытым, бесхитростным харак-

тером. «Мы в детстве так все — общее...», — говорит сия удивленной Анфисе.

Перемены в жизни Елизаветы, Веры и Нади происходят в результате борьбы Тоси за свое личное достоинство, за уважение Илья, умевшего «спасать», но не знавшего «спасать». И когда Илья понял, что разбудила в нем душевные драматические переживания, он подивился тому, как же ему нужно было прожить «Жил, как дерево растет, и стал себя человеком». Фальш жок Илья, никак не может понять, чем же эта названная девчонка приворожила в такого бравого парня, как Мария Васильевна старшая ученица в класс.

Повесть Б. Бедного рассказывает не только о том, как руб Илья, ладный выскочка, полюбил повара Тосю. Повесть эта о том, как уважение к человеку — уважение к товарищам, в своей

Писатель рассказывает, формируются те человеческие качества, которые и будут ваться коммунистическими.

М. Пелевина, зав. читальным залом.

## Изучаем материалы съезда

С неслабевающим интересом следят рабочие и служащие лица - коммунального левобережья за работой съезда Коммунистической

На прошлой неделе обща они в новом красном слушать рассказ про В. И. Березина в Коммунистической партии ветекого Союза двух Программ. В. И. Березина не осветил работу XXII партийного съезда.

Беседа всем поварами, наглядисту задаю много сов.

А. Паромов

...от учи... который по... будет учени... Мария Василь... преподаватель... рабочих мо... воспитыва... быть благород... Было это в 1... Великой Оте... Тогда Мария в... переступила... классов сельской... пришлось переж... для страны... работать в са... условиях... уже пятый год М... преподает в ве... № 3 г. Дубны. На... рабочему чело... 15-20 лет не сид... По Мария Василь... сделать все, ч... успевали, чтобы... закончили школу... учеников, которым... заниматься, и пр... дополнительные... Нередко поздно веч... видеть в одном из к... свет — это Ма... ведет дополнит... с отстающими у...



# Учительница с большой душой

идет на квартиру или на работу, много беседует с учеником, и он вновь берется за учебу.

Вот один из примеров. Зоя Жуванова не могла посещать школу целую четверть и решила оставить учебу. Но преподаватель этого тов. Осетрова не допустила этого. Она долго вразумляла Зою неправильность ее решения, обещала помочь в учебе. И вот Жуванова опять среди своих одноклассников. Немало пришлось поработать с ней на дополнительных занятиях, но зато результат был неплохой: Зоя перешла в следующий класс. Как приятно было сознавать учительнице, что ее труды не пропали даром! Сергей Горбачев долго болел и отстал от класса. На помощь

ему пришла Мария Васильевна, и Сергей вернулся в класс. На дополнительных занятиях он усвоил пропущенный материал и вышел в число лучших учеников.

Семнадцать лет трудится на пиве народного образования верная дочь Родины Мария Васильевна Осетрова. Красива ее жизнь, благороден ее труд, очень нужный людям.

И. Чувствин, рабкор.

На снимке: М. В. Осетрова на уроке.

Фото автора.



## Письма В РЕДАКЦИЮ

### Своими руками

Работники орс институтской части города немало потрудились над тем, чтобы увеличить свое служебное помещение. К конторе пристроили новое здание, куда подвели отопление. Осталось выполнить отделочные работы.

Хорошо поработали слесари по отоплению А. Румянцев, Н. Тупшин, плотники С. Топчибаев, И. Кулагин.

В. Павлов.

### Росли яблоньки...

Этой осенью в нашем городе было высажено много деревьев и кустарников. Все население активно участвовало в озеленении города. По улице Миры и около новой школы было посажено много молодых яблонь. Но недолго стояли они на своем месте. Кто-то похитил с улицы школы 11 яблонь. Такие поступки не-

совместимы с поведением советского человека. Особенно сейчас, когда многое в нашей жизни и быту основывается именно на доверии к людям.

Хочется пожелать и нашим дружинникам еще лучше следить за порядком в городе.

В. Воронина, агроном ОЖБХ.

### Где же пугевки?

К открытию летне-осеннего сезона охоты вместо находившегося в отпуску председателя Дубненского коллектива охотников тов. А. Е. Головачева бланков путевок получил его заместитель тов. Тимофеев. 100 путевок были розданы по низопутевкам и использованы. Давно пора бы получить дополнительное количество, но ввиду того, что за полученными бланками до сих пор не

отчитались, новых не выдают. Неоднократные напоминания об этом тов. Тимофееву безрезультатны, а поспать на охоту без путевок оказались поставленными ни в чем не повинные члены местного охотколлектива: или сиди дома, или превращайся в браконьера.

Когда же, наконец, будут пугевки?

Б. Нуланов.

# Никто не должен стоять в стороне

Заканчивается первая четверть. Необходимо подвести предварительные итоги делам учебным и воспитательным. В Программе КПСС сказано, что нынешнее поколение будет жить при коммунизме, что воспитание нового человека, человека коммунистического завтра, является в настоящее время одним из основных факторов построения коммунистического общества. Школа должна воспитывать людей, обладающих высокими моральными качествами, обеспечить учащихся глубокими и прочными знаниями.

Еще рано говорить хотя бы о некотором улучшении учебно-воспитательной работы школы в этом учебном году. Больше смысла остановиться на некоторых серьезных недостатках и методах их быстрейшего устранения.

В работе школы один из самых важных вопросов — это вопрос проведения каждым учителем хорошего урока. Урок — основная форма учебно-воспитательной работы. Современная жизнь требует от нас, учителей, выпуска из школы всесторонне развитых, трудолюбивых людей, любящих свою Родину, преданных своему народу. Однако в подготовке и проведении уроков у отдельных учителей имеются недостатки, слабо, медленно преобразуются они в свете новых задач, в свете новой учебной программы. Некоторые уроки проводятся еще старыми методами, отчего и знания учащихся страдают, отсутствует сознательная дисциплина.

Немедленно отказываться надо от устаревших форм и методов проведения уроков. Те учителя, которые умело сочетают объяснение материала с современной жизнью, достигают многого и в усвоении знаний, и в поведении учащихся.

Но в организации сознательной дисциплины учащихся школе необходима помощь родителей. В тех семьях, где родители занимаются воспитанием детей, дети, как правило, хорошо ведут себя и хорошо учатся. Умело и правильно воспитывают детей в семьях Веселовых, Рожковых, Ушибышевских, Сороко.

В тех же семьях, где неправильно воспитывают детей, дела плохи. Вот ученик 7 «В» класс И. Федоров систематически нарушает правила для учащихся, бьет девочек. Имеет дело в котором ребята просят перевести Федорова из их коллектива. Он нарушает дисциплину на уроках, не выполняет никаких и никаких распоряжений.

На очередном педагогическом совете будет поставлен вопрос о его поведении в школе. Как же реагируют на все это родители? Они защищают сына.

Школе не безразлична судьба любого из ее учеников. Ее беспокоят и слабые знания, и плохое поведение отдельных ребят. Ученик 2 кл. Вертелкин дома и в школе замечен в воровстве, как и пятиклассник Кравченко. Плохо ведут себя ученики — 6 «В» Ситников, 7 кл. Туманов, 8 кл. Буланов, Плещачев, 4 «А» Силкин, 5 «А» Синько. Об этом знают их родители. А что предпринимают? Лишь разводят руками. Кто же дал право этим родителям расписываться в своей слабости в деле воспитания детей?

Сейчас все больше оказывает помощь школе общественность. Одним из примеров является шефская работа, связь с рабочими. Нам хорошо помогает в организации кружков дирекция Института. С большой любовью ведут электромонтажный кружок тт. Л. Беляев и В. Глуценко из Лаборатории высоких энергий. Задолго до начала учебного года составили они план работы этого кружка, подготовили все необходимое оборудование. Дети с большим увлечением занимаются в нем. Сейчас они готовят праздничное оформление школы.

Хорошо работает радиомонтажный кружок под руководством Ю. Романова. Дети за короткое время смонтировали портативный гармонный приемник.

С помощью Лаборатории высоких энергий, в частности тов. Костырко, школа получила значительные денежные средства для оборудования комнаты игр для группы продленного дня и создания богатой игротки. Товарищи В. Юшкевич и Д. Уральский помогли в организации сбора металлолома. Хотелось особенно отметить тов. Рожкова, по собственной инициативе предложившего помощь школе по благоустройству двора.

Шефствуют над нашими классами тт. Байчер, Либерман, Рогозинский, Лебеденко.

Чтобы еще лучше укрепить связь со школой, шефам надо почаще приглашать учителей на свои совещания, ставить вопросы о недостатках в школе на партсобраниях лабораторий - шефов, глубже вникать в учебную, воспитательную, пионерскую работу, сделать так, чтобы воспитание и обучение носило общественный характер.

Л. Иванов, директор школы № 4.

### Нам отвечают

## „За чистоту и благоустройство“

Начальник производственно-технического отдела СМУ-2 тов. Мертешев сообщил редакции, что факты, отмеченные в заметке, имели место. Газета правильно поднимает вопрос о превращении нашего города в один из лучших в Подмосковье. Строители с энтузиазмом восприняли этот призыв. На строительных площадках сейчас идет борьба за культуру производства. Заложенный дом связи на ул. Вавилова был законсервирован по требованию охса. Сейчас решен вопрос и начато строительство на этом фундаменте здания УКП.





К Кремлевскому Дворцу съездов в Москве приковано внимание всего мира. Из советской столицы отправляют корреспонденты иностранных газет и агентств телеграммы с пометками «срочно», «немедленно», «молния» о докладах Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС и выступлениях делегатов съезда.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

### Торжественное открытие памятника Карлу Марксу в Москве

(Окончание. Начало на 1 стр.)

...Обо всем этом многие вспоминали на открытии монумента Карлу Марксу в центре столицы могучего Советского социалистического государства, освещающего народам земли путь в прекрасное коммунистическое будущее.

На площадь Свердлова пришли руководители Коммунистической партии и Советского правительства, делегаты XXII съезда КПСС, зарубежные гости съезда — главы и члены делегаций коммунистических и рабочих партий.

11 часов утра. Первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев открывает митинг.

Бурная овация возникает на площади, когда Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Никита Сергеевич Хрущев по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Правительства СССР открывает памятник Барлу Марксу.

Слово предоставляется первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии товарищу Вальтеру Ульбрихту.

Затем выступает Генеральный секретарь Исполкома Коммунистической партии Великобритании товарищ Джон Голлан.

Митинг окончен. Торжественно звучит Государственный гимн СССР.

Монумент сооружен по проек-

ту скульптора Л. Кербеля и архитекторов Р. Бегунца, Н. Ковальчука, В. Макаревича, В. Маргулиса.

Маркс будто вырастает из скалы. Высокий лоб, отброшенные назад волосы — этот образ с детства знаком каждому советскому человеку. Правая рука Маркса, сжатая в кулак, лежит на трибуне, левой он опирается на книгу. Взор неустрашимого борца, революционного мыслителя, человека великого мужества и большого сердца устремлен вперед, в будущее.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Карлу Марксу от Коммунистической партии и народов Советского Союза.

— гласят надписи, высеченные на граните монумента. А рядом, на пилонах, слова:

И имя его, и дело переживут века! Энгельс.

Учение Маркса всеильно, потому что оно верно. Ленин.

☆☆☆

До позднего вечера не иссякал людской поток на площади Свердлова. Сотни тысяч трудящихся столицы побывали у памятника Барлу Марксу, отдавая дань величайшего уважения и любви — основоположнику научного коммунизма, борцу за светлое будущее всего трудового человечества.

☆☆☆  
С 1 ноября в клубе «Дружба» вечерние сеансы будут начинаться в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.

## Советы врача Как ухаживать за зубами маленьких детей

Многих родителей беспокоят неправильно прорезывающиеся, «кривые» зубы у детей. Да, действительно, иногда на сменном молочном зубам прорезаются постоянные зубы, повернутые по оси, тесно стоящие друг к другу, или вне зубного ряда. Кроме того, наблюдается и неправильное соотношение челюстей.

В чем же причина этих аномалий? Возможно ли предупреждение их и лечение?

Чтобы ответить на эти вопросы, следует проследить жизнь ребенка с момента рождения до формирования постоянного прикуса.

У маленького ребенка в челюстях находятся в зачаточном состоянии 20 молочных и 16 постоянных зубов. Ребенок растет, развивается, к 2,5—3 годам прорезываются все молочные зубы, а с 6 лет сзади молочных прорезаются первые постоянные зубы, играющие большую роль в формировании прикуса ребенка.

К этому времени, примерно с 4—5 лет, между частыми молочными зубками появляются промежуточные — идет подготовка челюстей к прорезыванию постоянных зубов, более мощных и крупных. При нормальных условиях происходит незаметная смена молочных постоянными зубами. Так происходит при правильном развитии организма, но различные заболевания (рахит, дизентерия, скарлатина, корь, коклюш, аденоиды), нерациональное питание и дурные привычки — все это приводит к формированию аномалий прикуса.

Тяжелые аномалии дает рахит. Большое значение имеет рациональное питание. Многие родители из-за «большой» любви к детям готовят им протертую и пени-

стую пищу. Ребенок обязательно должен есть черный хлеб, овощи и фрукты в их натуральном виде, как можно больше грызть и жевать твердую пищу. Употребление белого хлеба, лапши, макарон, конфет и других сладостей, особенно на ночь, не приносит пользы ребенку. Соблюдение режима — ежедневный сон, полноценное, калорийное питание, физическое воспитание, соблюдение правил гигиены — все это, укрепляя организм ребенка, ведет к правильному развитию его.

Важное значение имеет своевременное лечение кариозных зубов, т. к. при запущенном течении этой болезни приходится рано удалять молочные зубы, что задерживает прорезывание постоянных. С другой стороны, хронические воспалительные процессы в молочных зубах пагубно влияют на зачатки постоянных зубов, вызывая их несовершенное прорезывание.

Необходимо акцентировать внимание на дурных, вредных привычках детей: сосание пальцев, держание во рту карандашей, ручек, счетных палочек, закладывание языка между зубами, прикусывание нижней или верхней губы, неправильное положение головы во время сна и пр.

Некоторые родители не уделяют этому должного внимания, а между тем дети приобретают деформации, трудно поддающиеся устранению.

В соблюдении всего изложенного и заключается профилактика аномалий прикуса, но возможно и их лечение. Для этой цели существуют различные аппараты, при упорном и длительном пользовании которыми происходит перемещение зубов, перестройка костных тканей, перестройка работы мышц и челюстного сустава. Однако необходимо помнить, что лучше всего предупредить деформацию прикуса, чем ее лечить.

Т. Захарова,  
врач-ортодонт.

## В КЛУБАХ

Филиал ДК

31 октября

Французско-шведский художественный кинофильм «Колдунья». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

1 ноября

Новый болгарский художественный кинофильм «Бедная улица». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

1 ноября

Художественный кинофильм «Шесть превращений Яна Пищика». Начало сеансов в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15. Дети до 16 лет не допускаются.

2—3 ноября

Художественный кинофильм «Две жизни». 1-я серия. Начало сеансов в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.

☆☆☆

С 1 ноября в клубе «Дружба» вечерние сеансы будут начинаться в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.

## „Сердце не прощает“

(Производство Ялтинской киностудии)

На берегу нового моря выжили виноградники переселенческого колхоза, где работала Екатерина Топилина. Когда колхоз еще только переселялся, жить было трудно, но Степан, решил уйти из села. ...Стоит Екатерина у ворот своего дома, держа сынишку за руку. Грустно опустив голову, говорит мужу: «Не ко аресту уходишь, Степан. Но Степан уходит, оставляя родную семью, друзей — поманила возможность заработать «маленькие деньги». Вскоре Екатерина узнала, что Степан, переезжая из одного курортного города в другой, играл на бабле заработав еще больше денег. Работа ему не интересна.

Спустя некоторое время Степан прочел в газете, что его жена, застенчивая и скромная Екатерина, получила звезду Героя Труда. Степан решил вернуться домой, и Екатерина (уже в другой раз!) простила его. «Была когда-то любовь, может быть, все уладится и будет и согласие, а у сына — хороший отец», — думала женщина. Степан сильно изменился. Теперь он стал человеком, чужим жене и его людям. У него брызжались слезы, на тропинке ловит рыбу в запретных водах, продает ее на базаре. Связавшись с какими-то спекулянтами, а в доме хозяйка работает не соглашаясь несмотря на все уговоры Екатерины. «Ты поднимай общепартийную организацию Украины. Выражайте интересы организаций и широких масс населения. Говорили о необходимости сохранения в Мавзолею Ленина сарофага с гробом ленинских заветов, зная, массовые репрессии против людей.

## В группе сильнейших

В предыдущем номере сообщалось, что очередная ходная игра должна была состояться на дубненском стадионе 29 октября, но команда Пыльцова, не надеясь на успех в этой игре отказалась. Таким образом, команда левобережцев шла в группу сильнейших. Любители футбола поздравляют команду и желают футболистам хороших успехов в будущем сезоне.

А. Трушин

## Телевидение

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

Первая программа  
12.00 — Дневник XXII съезда КПСС. 12.30 — Телевизионные новости. 12.40 — «Годы и люди». Новый хроникально-документальный киночерк. 17.30 — Для школьников и младших школьников. «Занимательная азбука» (буквы Р и С). 18.00 — Дневник XXII съезда КПСС. 18.30 — Телевизионные новости. 18.40 — Конкурс песни «Наше завтра». 19.00 — Концерт. 22.30 — Дневник XXII съезда КПСС. 22.30 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

Первая программа  
12.00 — Дневник XXII съезда КПСС. 12.30 — Телевизионные

новости. 12.40 — Календарь. «Новости сельского хозяйства» № 10. 16.25 — По звонкам наших школьников. Художественный фильм «Заре XXII съезда КПСС». 18.30 — Телевизионные новости. 18.40 — Поступил в продажу фильм «Во имя жизни». 19.25 — «Безымянный» — циклично-литературная картина. 20.15 — «Дела хозяйственные». 20.35 — Художественный фильм «Безымянный». 22.00 — «Искатели». Телевизионный фильм. 22.30 — Дневник XXII съезда КПСС. 23.00 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ